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Edição: Escolher Edição Data: Clique aqui para inserir 
uma data. 

Duração da Prova: 2h 
Tolerância: 15 min 

Prova: Contabilidade 

 
A Prova é composta por 3 grupos (A, B e C), constituído dois grupos de questões de múltipla escolha e um grupo com uma questão de 
resposta aberta. 

• Nas questões de múltipla escolha do Grupo A, cada resposta tem a cotação de 0,75 valor. Cada resposta errada terá a penalização de 25% 
da cotação da pergunta e a ausência de resposta não será penalizada; 

• Nas questões de múltipla escolha do Grupo B, cada resposta tem a cotação de 2 valor. Cada resposta errada terá a penalização de 25% da 
cotação da pergunta e a ausência de resposta não será penalizada; 

• A questão de resposta aberta do Grupo C tem a cotação de 2,50 valores. 

 

Grupo A   (7,5 valores) 
 

Das questões que se seguem, escolha apenas a opção correta, a qual deverá ser colocada na grelha 
que se apresenta de seguida, em letra Maiúscula:  

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
     

 
     

 
 
1. O registo contabilístico do pagamento de uma dívida a um fornecedor dá origem a:  

a) Um gasto e uma diminuição do passivo;  
b) Um gasto e um aumento do passivo;  
c) Um aumento do ativo e um aumento do passivo;  
d) Uma diminuição do ativo e uma diminuição do passivo. 

 
2. Qual dos seguintes factos patrimoniais altera o valor do património de uma empresa:  

a) Aquisição de mercadorias a pronto;  
b) Aquisição de ativos fixos tangíveis a prazo;  
c) Pagamento de uma dívida a um fornecedor, com desconto financeiro;  
d) Nenhuma das anteriores. 

 
3. As dívidas dos clientes aparecem representadas: 

a) Na Demonstração dos Resultados; 
b) No ativo; 
c) Nas reservas; 
d) No passivo. 

 
4. Na Demonstração dos resultados por naturezas, segundo o SNC, qual o regime subjacente no 

tratamento das suas rubricas: 

a) Regime de caixa; 
b) Regime de liquidez; 
c) Regime do acréscimo; 
d) Regime do ajustamento. 
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5. O balancete como método de controlo de verificação contabilística: 
a) Evidencia a inversão de movimentos contabilísticos; 
b) Evidencia a omissão do registo de fenómenos patrimoniais. 
c) Mostra o cumprimento da regra das “partidas dobradas”; 
d) Evidencia a substituição de registos contabilísticos. 

 
6. Em Sistema de Inventário Permanente, o Balancete de uma empresa, com vendas realizadas e 

custeio da entrada de mercadoria completo, apresenta na conta: 
a)  “Reclassificação e regularização de inventários e ativos biológicos” (38) – um saldo 

credor à data; 
b) “Reclassificação e regularização de inventários e ativos biológicos” (38) – um saldo 

devedor à data; 
c) “Reclassificação e regularização de inventários e ativos biológicos” (38) – um saldo nulo 

à data; 
d) Nenhuma das anteriores. 

 
7. Qual das seguintes atividades está diretamente relacionada com a produção, venda e prestação 

de serviços: 
a)  Atividade Financeira; 
b) Atividade Operacional; 
c) Atividade de Financiamento; 
d) Atividade de Investimento. 

 
8.  A ordenação das rubricas por “grau de exigibilidade”, consiste num dos critérios associados aos 

elementos das Demonstrações Financeiras: 
a) O Ativo; 
b) O Passivo; 
c) O Capital Próprio; 
d) Os Resultados. 

 
9. Identifique os elementos diretamente relacionados com a mensuração da posição financeira: 

a) O Ativo, o Passivo e os Gastos; 
b) O Capital Próprio, o Passivo e os Rendimentos;  
c) O Ativo, o Passivo e o Capital Próprio; 
d) Os Resultados, o Capital Próprio e os Gastos. 
 

 
10. De acordo com a Estrutura Conceptual do SNC, um Ativo é um recurso controlado pela entidade 

como resultado de acontecimentos passados e do qual se espera que: 
a) Fluam da entidade benefícios económicos no futuro; 
b) Fluam para a entidade benefícios económicos futuros; 
c) As alíneas a) e b) estão corretas; 
d) As alíneas a) e b) estão erradas.  
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Grupo B  (10 valores) 
 
 
Das questões que se seguem, escolha apenas a opção correta, que corresponde ao lançamento a efetuar, a 
qual deverá ser colocada na grelha que se apresenta se seguida, em letra Maiúscula:  
 

1 2 3 4 5 
   

 
  

 
 
1) A empresa KGF dedica-se ao fabrico de móveis por encomenda e adota o sistema de inventário intermitente. 
No dia 10 de janeiro de 2022 adquiriu 15 m3 de madeira, a um preço unitário de € 100,00 – Fatura-Recibo 
nº 122 do fornecedor F9. Na Fatura-Recibo consta, ainda, o custo de transporte no valor de € 200,00, bem 
como um desconto de pronto pagamento de 5% sobre o preço da madeira. Operação sujeita a IVA à taxa 
normal (23%). O lançamento contabilístico a realizar será o seguinte:       

   

 
2) No dia 15 de janeiro de 2022, a empresa KGF emitiu a Nota de Crédito nº 2 relativa à devolução de uma 
mesa de sala que tinha sido vendida no dia 02 de janeiro de 2022 através da Fatura nº 5, com um preço 
unitário € 1.100,00 e um desconto comercial de 2%. Operação sujeita a IVA à taxa normal (23%). O 
lançamento contabilístico a realizar em 15 de janeiro de 2022 será o seguinte:       

 
 
 

A) D 311 Compras - Mercadorias 1 500,00 €       B) D 311 Compras - Mercadorias 1 500,00 €       

D 6253 Transportes de mercadorias 200,00 €          D 6253 Transportes de mercadorias 200,00 €          

D 2432 IVA dedutível 371,45 €          D 2432 IVA dedutível 371,45 €          

C 782 Descontos de p.p.obtidos 85,00 €             C 318 Descontos e abatimentos em compras 85,00 €             

C 12 Depósitos à Ordem 1 986,45 €       C 221 Fornecedores c/c 1 986,45 €       

C) D 312 Compras - Matérias-primas, … 1 700,00 €       D) D 312 Compras - Matérias-primas, … 1 700,00 €       

D 2432 IVA dedutível 373,75 €          D 2432 IVA dedutível 373,75 €          

C 782 Descontos de p.p. obtidos 75,00 €             C 318 Descontos e abatimentos em compras 75,00 €             

C 12 Depósitos à Ordem 1 998,75 €       C 221 Fornecedores c/c 1 998,75 €       

A) D 717 Devoluções de vendas 1 078,00 €       B) D 717 Devoluções de vendas 1 078,00 €       

D 2434 IVA - Regularizações 247,94 €          D 2433 IVA - Liquidado 247,94 €          

C 211 Clientes c/c 1 325,94 €       C 211 Clientes c/c 1 325,94 €       

C) D 717 Devoluções de vendas 1 100,00 €       D) D 712 Vendas - Prod. acabados e intermédios 1 100,00 €       

C 718 Descontos e abat. em vendas 22,00 €             C 718 Descontos e abat. em vendas 22,00 €             

D 2434 IVA - Regularizações 247,94 €          D 2433 IVA - Liquidado 247,94 €          

C 211 Clientes c/c 1 325,94 €       C 211 Clientes c/c 1 325,94 €       
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3) A empresa XPTO, Lda, com sede em Braga, dedica-se à comercialização da mercadoria Y (operação sujeita 
a IVA à taxa normal de 23%). A empresa adota o Sistema de Inventário Intermitente.  
Durante o mês de dezembro de 2021 realizou as seguintes operações; 
No dia 3 de dezembro, vendeu a pronto pagamento (valor pago por transferência bancária) mercadorias Y no 
valor de 3.200€, tendo concedido na fatura um desconto comercial de 10%. 

A) D 12 Depósitos à ordem 3 542,40 €  C) D 12 Depósitos à ordem 3 616,00 € 

 C 2432 IVA dedutível 662,40 €   D 682 Desconto p.p. concedido 320,00 € 

 C 711 Vendas Mercadorias 2 880,00 €   C 2433 IVA liquidado 736,00 € 

      C 711 Vendas Mercadorias 3 200,00 € 

         
B) D 12 Depósitos à ordem 3 542,40 €  D) D 211Clientes c/c 3 616,00 € 

 C 2433 IVA liquidado 662,40 €   C 2433 IVA liquidado 736,00 € 

 C 711 Vendas Mercadorias 2 880,00 €   C 711 Vendas Mercadorias 2 880,00 € 

 
 
4) No dia 5 de dezembro, uma instituição financeira cobrou à empresa XPTO, Lda, na conta à ordem, 30€ de 
comissões bancárias, sujeitas a 4% de imposto de selo. 

A) D 
69 Gastos por juros e outros 
encargos 31,20 €  C) D 

62 Fornecimentos e serviços 
externos 30,00 € 

 C 12 Depósitos à ordem 31,20 €   D 68 Outros encargos 1,20 € 

      C 12 Depósitos à ordem 31,20 € 

         

B) D 
62 Fornecimentos e serviços 
externos 30,00 €  D) D 

62 Fornecimentos e serviços 
externos 31,20 € 

 D 
69 Gastos por juros e outros 
encargos 1,20 €   C 12 Depósitos à ordem 31,20 € 

 C 12 Depósitos à ordem 31,20 €      
 
5) No dia 20 de dezembro, a empresa XPTO, Lda, pagou por transferência bancária a renda do mês de janeiro 
de 2022 ao Senhorio Joaquim Silva, isenta de IVA e sujeita a retenção na fonte de IRS à taxa de 25%. O valor 
da renda é de 3.000€ mensais. 

 
 A) D 

62 Fornecimentos e serviços 
externos 3 000,00 €  C) D 

281 Diferimentos gastos a 
reconhecer 3 000,00 € 

 C 24 Estado e O E. Públicos 750,00 €   C 24 Estado e O E. Públicos 750,00 € 

 C 12 Depósitos à ordem 2 250,00 €   C Depósitos à ordem 2 250,00 € 

         

B) D 
2722 Credores por acréscimos 
gastos 3 000,00 €  D) D 

281 Diferimentos Gastos a 
reconhecer 3 000,00 € 

 C 24 Estado e O E. Públicos 750,00 €   D 24 Estado e O E. Públicos 750,00 € 

 C 12 Depósitos à ordem 2 250,00 €   C 12 Depósitos à ordem 3 750,00 € 
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Grupo C  (2,5 valores) 
 

1 - Atente à seguinte frase: 
 
“Os stakeholders das empresas cotadas nas bolsas europeias beneficiam da existência de uma linguagem 
comum na contabilidade”. 
 
Pedido:  
 
Comente a frase à luz da Normalização e Harmonização contabilística existente e posicione-se criticamente 
sobre a vantagens que daí advêm para o processo de tomada de decisão. 
(nota: para a resposta à questão utilize o espaço pautado que a seguir se apresenta) 

_____________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________  
_____________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________________ 
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